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KOREPETYCJE
szkoła średnia, wyższa, matura

tel. 501 261 275
www.matematykagoleniów.pl

Sprzedam działki
pod zabudowę 

mieszkaniową w Goleniowie 

Tel. 733 593 591 
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Budujemy domy 
wraz z materiałami 

(oraz wykończeniem wnętrz).

 Tel. 668 443 352

Sprzedam działki  
w Żdżarach  

z warunkami zabudowy. 

Tel. 888 540 914

Numer w sprzedaży 
do 13.11.2025

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl

☎  511 852 146   

Kupię  
za GOTÓWKĘ

mieszkanie/dom 
/pół bliźniaka

Może być do remontu, zadłużone
Okolice Goleniów - Szczecin
Proszę o konkretne oferty

tel. 883 983 345

SKUP AUT 
- stan bez znaczenia 

- całe, rozbite, bez opłat 
- umowa gotówka od ręki

Tel. 505 771 769

TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY
języka angielskiego  

tel. 500 434 522 aga_0110@wp.eu
AGATA SŁOMSKA

REKLAMA

Planujesz ocieplenie domu?
Wymianę pieca?  

A może okien i drzwi na nowe?

Zamów audyt energetyczny 

i złóż wniosek o do�nansowanie 

w Programie Czyste Powietrze.

tel: +48 576 291 175

Kupię działkę  
w Goleniowie  

ok. 500 m2  
pod zabudowę mieszkaniową, 

Tel: 600 030 869

Gmina 
PRZYBIERNÓW

90 lat pana 
Kazimierza

Gmina STEPNICA

Mikołajkowy Dzień 
Sportu

Jubileusz dziewięciu par

Złote Gody

Będzie przejście  Będzie przejście  
przy Biedronce?przy Biedronce?

Nie ma darmowych obiadów

Gmina MASZEWO

Problemy w Ośrodku  
Pomocy Społecznej?

Zbiórka na rehabilitację

Groźny wypadek  Groźny wypadek  
w Podańskuw Podańsku

PROGRAMY OBCHODÓW w gminach

Święto  
Niepodległości 
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Działania goleniowskich policjantów

Sześć osób zatrzymanych
Policjanci z powiatu goleniowskiego zatrzymali sześć osób poszukiwanych lista-
mi gończymi. „Pechowi” przestępcy zostali ujęci w samym Goleniowie oraz oko-
licznych miastach.

Pierwsze dwa zatrzymania zo-
stały dokonane przez funkcjona-
riuszy Wydziału Kryminalnego 
Komendy Powiatowej Policji w 
Goleniowie. 37-letni mężczyzna 
oraz 43-latek byli poszukiwani 
listami gończymi za przestępstwa 
przeciwko mieniu. Za te czyny 
grożą im kary do dwóch lat po-
zbawienia wolności. 

Pozostałe zatrzymania to efekt 
pracy policjantów z jednostek te-

renowych. 25-letniego mężczy-
znę zatrzymali funkcjonariusze 
z Ogniwa Patrolowo–Interwen-
cyjnego Komisariatu Policji w 
Nowogardzie, natomiast 46-la-
tek został zatrzymany przez po-
licjantów z Posterunku Policji 
w Przybiernowie. Dwóch kolej-
nych poszukiwanych – 27-latka i 
40-latka – ujęli funkcjonariusze z 
Posterunku Policji w Maszewie.

DD

Nowi policjanci

Szeregi Policji 
powiększają się
Do goleniowskiej Policji dołączyli nowi funkcjonariu-
sze. Teraz czeka ich szkolenie w jeden ze Szkół Policji, 
aby później być w pełni gotowymi do dalszej służby. 

Na terenie Komendy Powiato-
wej Policji w Goleniowie młodzi 
funkcjonariusze wypowiedzieli 
słowa ślubowania. 

- Ja, obywatel Rzeczypospolitej 
Polskiej, ślubuję: służyć wiernie 
Narodowi, chronić ustanowiony 
Konstytucją Rzeczypospolitej 
Polskiej porządek prawny, strzec 
bezpieczeństwa Państwa i jego 
obywateli, nawet z narażeniem 
życia – mówili. 

Komendant Powiatowy Policji 
w Goleniowie mł. insp. Sławomir 
Daszkiewicz wręczył im akty ślu-
bowania. Po tej części uroczysto-
ści wysłuchali krótkiego przemó-

wienia.  To ślubowanie, pomimo 
swojej istotności, jest jednak 
tylko początkiem drogi nowych 
funkcjonariuszy. Teraz są gotowi 
do dalszej nauki i rozwoju, który 
będzie kontynuowany przez sie-
dem miesięcy w jednej ze Szkół 
Policji. Po ukończeniu szkolenia 
podstawowego nowe pokolenie 
policjantów jest gotowe do peł-
nienia dalszej służby.

Nowym funkcjonariuszom 
gratulujemy i życzmy aby wybór 
tej ścieżki był dla nich prawdzi-
wym powołaniem. 

DD

OGŁOSZENIE

Burmistrz Gminy Goleniów  
informuje

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń  
w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie  

ogłoszenia o naborze na wolne stanowisko pracy 

Inspektor ds. edukacji  
w Wydziale Edukacji, Kultury i Sportu  

w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie.
Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście w 
siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą na adres 
Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: Dotyczy naboru na 
stanowisko  Inspektor ds. edukacji w Wydziale Edukacji, Kul-
tury i Sportu 
w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie w terminie do dnia 
14.11.2025 do godz. 12.00 (decyduje data wpływu do Urzędu).
Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w kadrach Urzę-
du Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 91 469 82 07 oraz pod adre-
sem www.goleniow.pl.

Jest przetarg

Co z przejściem przy 
Biedronce?
Otwarta w ubiegłym Biedronka w Goleniowie nie posiada dogodnego przejścia 
dla pieszych prowadzącego do niej. Stwarza to zagrożenie dla pieszych klien-
tów. Jak się jednak okazuje niebawem sytuacja ta może ulec poprawie. 

O sprawie sklepu sieci Biedron-
ka wybudowanego przy ulicy 
Wojska Polskiego w Goleniowie 
pisaliśmy już kilkukrotnie na 
łamach naszej gazety. Samo jej 
istnienie nie jest problemem, 
może być wręcz dogodne dla 
mieszkańców okolicy. Gdyby 
nie pewien szkopuł. Nie ma tam 
przejścia dla pieszych, które w 
wygodny sposób łączyłoby drugą 
– zamieszkałą, stronę ulicy. Sama 
ulica jest „wlotowa” do Golenio-
wa, co stwarza jeszcze większe 
zagrożenie. Długa prosta może 

zachęcać co niektórych kierow-
ców do przydepnięcia gazu. Sytu-
acja jest więc mocno absurdalna i 
niebezpieczna. 

Jak się jednak okazuje może 
ona ulec poprawie. Trwa obecnie 
przetarg na wybudowanie tam 
przejścia dla pieszych. 

- Do dziś zmagamy się z taką 
dysfunkcją gdzie nie na etapie 
uzgodnień nie wyegzekwowano 
doprowadzenia przejścia dla 
pieszych czy też chodnika – po-
wiedział Burmistrz Gminy 
Goleniów Krzysztof Sypień. - 

My to naprawiamy. Jesteśmy na 
ostatnim etapie przygotowywania 
zmierzającym do tego aby podpi-
sać umowę z wykonawcą. Powsta-
nie tam przejście dla pieszych z sy-
gnalizacją reagującą na prędkość 
nadjeżdżających pojazdów. 

Owym wspomnianym etapem 
jest trwające obecnie postępowa-
nie przetargowe. Termin składa-
nia ofert mija w dniu 13 listopada. 
Tego samego dnia też poznamy 
złożone oferty. 

DD

Juz niebawem moze sie tutaj poj awić przejście dla pieszych
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FURMAŃCZYK

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • OBEZ i o olic

DNIA
PRZEWOZY KR i Z GRANICZNE, 

B I B A GRANIT
Zasiłki pogrzebow  Kredytujemy pogrz by

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

GOLENIÓW ul. Nowogardzka 3 tel. 91 418 54 48
NOWOGARD ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466

 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577
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Remont dróg powiatowych

Burmistrz wesprze starostę
Drogi powiatowe mają szansę na doczekanie się rewitalizacji. A to za sprawą gminnego wsparcia dla powiatu. Konieczne jest jednak 
podkreślenie, że owa pomoc na chwilę obecna dotyczy tylko opracowania dokumentacji, nie właściwych remontów. 

W piątek, 31 października, od-
był się posesyjny brie�ng prasowy 
poprowadzony przez Burmistrza 
Gminy Goleniów Krzysztofa 
Sypienia oraz jego Zastępczynię 
Magdalenę Bauer-Styborską. 

Poruszony został na nim te-
mat, który również już nie raz 
pojawił się na łamach naszej 
gazety – tragicznego stanu dróg 
powiatowych. Jak się okazuje jest 
nadzieja na poprawę tej sytuacji. 
Chociaż na razie wykonany zo-
stał zaledwie pierwszy krok i na 
realne remonty przyjdzie nam 
jeszcze poczekać.

- Rada Miejska podjęła decyzję 
o przekazaniu środków dla Staro-
stwa Powiatowego na wykonanie 
trzech zadań inwestycyjnych. 
Dotyczą one nieruchomości będą-
cych własnością powiatu – powie-
dział Burmistrz Gminy Goleniów 
Krzysztof Sypień. 

- Przekazujemy te środki na trzy 
zadania inwestycyjne. Podpisane 
umowy dotyczą dotacji z przezna-
czeniem na opracowanie doku-
mentacji na wymianę nawierzch-
ni na ulicy Szkolnej w Krępsku. 

Jest to droga powiatowa, ale my 
jako Gmina Goleniów mamy 
świadomość tego że bez względu 
na to kto jest formalno-prawnie 
właścicielem z tej ulicy korzystają 
przede wszystkim mieszkańcy na-
szej Gminy – wyjaśnił. Później zaś 
wskazał cel drugiej umowy.

- Drugim zadaniem jest wymia-
na nawierzchni na odcinku drogi 
powiatowej pomiędzy Goleniowem 
a Bolechowem. Tutaj pierwotnie w 
budżecie na rok 2025 były zabez-
pieczone środku na wybudowanie 
wzdłuż tej drogi ścieżki rowerowej. 
Jednak po przepracowaniu tematu 
bardzo cieszę się, że i mieszkańcy 
i Rada Miejska przychyliła się do 
wniosku żebyśmy zamiast ponosić 
wielomilionowe nakłady �nanso-
we na jej wybudowanie zrewita-
lizować nawierzchnię drogi. Jeżeli 
uda się nam sprawie popracować 
w tym temacie ze Starostą Gole-
niowskim to będziemy mieli do 
15 grudnia wykonane te dwie 
dokumentacje – mówił. Decyzja 
o wymianie nawierzchni została 
omówiona z mieszkańcami Bole-
chowa podczas spotkania z nimi 

oraz sołtysem w świetlicy wiej-
skiej w tygodniu poprzedzającym 
sesję Rady Miejskiej. 

- Trzecia umowa dotyczy opra-
cowania dokumentacji budowy 
chodnika na łączniku od ulicy 
Dąbskiej do ulicy Lipowej w Lub-
czynie. To jest newralgiczny frag-
ment drogi powiatowej, gdzie na 
wcześniejszym etapie nie przewi-

dziano bezpiecznej komunikacji 
– Burmistrz powiedział o trzeciej 
dotacji.

Co to oznacza? Jest to wspar-
cie �nansowe na opracowanie 
dokumentacji tych trzech inwe-
stycji. Niestety nie oznacza to 
automatycznie, że zaraz po tym 
rozpoczną się faktyczne prace 
w terenie, że drogi te zostaną 

wyremontowane. Jest to jednak 
pierwszy krok w tym kierunku. 
Posiadając bowiem już stworzo-
ną dokumentację łatwiej będzie 
ubiegać się chociażby o zewnętrz-
ne do�nansowanie. Sama Gmina 
również nie wyklucza dalszej 
pomocy już z �nansowaniem 
właściwej rewitalizacji. 

DD

Droga pomiedzy Goleniowem a Bolechowe m rozpaczliwie potrzebuje remontu

Zbiórka na rehabilitację

Groźny 
wypadek  
w Podańsku
Ostatniego dnia października w Podańsku doszło do 
bardzo poważnego wypadku w którym ucierpiał pra-
cownik Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej. Teraz 
prowadzona jest zbiórka pieniędzy na jego rehabilitację. 

Do zdarzenia doszło 31 paź-
dziernika w Podańsku. Samo-
chód osobowy marki Kia wjechał 
w tył śmieciarki. W wyniku tego 
zdarzenia poważnie ranny został 
36-letni pracownik Przedsiębior-
stwa Gospodarki Komunalnej, 
który w chwili uderzenia stał na 
stopniu pojazdu. Doznał otwar-
tego złamania prawej nogi, która 
została praktycznie zmiażdżona. 
Pomoc oczywiście została mu 
udzielona natychmiast, po czym 
został przewieziony do szpitala. 

Obrażenia są poważne, czeka 
go teraz długa i kosztowna re-

habilitacja i rekonwalescencja. 
Można go wesprzeć w tej nieła-
twej walce. Otworzona została 
bowiem internetowa zbiórka 
pieniędzy. Celem jest 30 000 
złotych. W chwili pisania tego 
materiału zebrano już ponad 5 
000 złotych. Zbiórka znajduje się 
na stronie internetowej www.po-
magam.pl. Można ją odszukać w 
wyszukiwarce tej strony poprzez 
wpisanie hasła „Na rehabilitację 
po wypadku”.

Zachęcamy do pomocy i udzia-
łu w zbiórce.

DD
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XXXVII Goleniowska Mila Niepodległości
i Bieg na 10 km
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JA-MAR
JACEK STRZELECKI

Warszawa

ZAKŁAD
INSTALATORSTWA

WODNO-KANALIZACYJNEGO
ROMAN WOŹNIAK

Radosław Żarkiewicz
RDS MULTIPROJEKT

MAX-LIFTMAX-LIFT
Grzegorz SynówkaGrzegorz Synówka

UBEZPIECZENIA
 I USŁUGI HYDRAULICZNE
AGNIESZKA LUDWICKA

ZENEX
Rzeczoznawca
SAMOCHODOWY

ZENON STASZKÓW

UROCZYSTE OTWARCIE ZAWODÓW PRZEZ BURMISTRZA GMINY GOLENIÓW.................10.40

m

m

m

km

PPAARRTTNNEERR

Gmina STEPNICA

11 listopada – Msza Święta
We wtorek obchodzimy Święto Niepodległości. Z tej okazji w Stepnicy odbędzie się Msza Święta. 

11 listopada, czyli we wtorek, cała Polska będzie obchodzić jedno z najważniejszych 
świąt narodowych. Jest to oczywiście Święto Niepodległości. Z tej okazji w wielu miej-
scach odbywają się różnego rodzaju wydarzenia i uroczystości. 

W Stepnicy będzie to Msza Święta w intencji Ojczyzny. Odbędzie się ona w kościele 
para�alnym pw św. Jacka Odrowąża. Rozpocznie się o godzinie 10:00. 

Zachęcamy do udziału. DD 
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Nie ma darmowych obiadów

1. Guru wolnorynkowców 
Milton Friedman jest zna-
ny ze sformułowania wielu 
tez współczesnej ekonomii 
choćby tej wyrażonej powie-
dzeniem „nie ma czegoś ta-

kiego jak darmowy lunch” 
(ang. �ere’s no such thing as 
a free lunch), co właśnie w 
kontekście ekonomii ozna-
cza, że każda decyzja ma 
swój koszt alternatywny – 
zasada ta podkreśla, że nawet 
jeśli coś jest „darmowe” dla 
użytkownika, ktoś inny po-
nosi koszt. Na przykład, dar-
mowe posiłki dla uczniów są 
�nansowane z podatków.

2. Rozwijając ten przykład dar-
mowych - lub prawie darmo-
wych - obiadów dla uczniów 
to oprócz zauważonej przez 
Friedmana prawidłowości 
czy przyczynowości, że nie 
ma nic darmo tylko zawsze 
„ktoś” (czyli w demokracji 
oczywiście podatnik) za to 
płaci, to pozostaje jeszcze 
w takim systemie „dobroci 
władzy” zagadnienie słusz-
ności, sprawiedliwości takiej 
czy innej redystrybucji tych 
środków podatnika, czy-
li Kto? z tych dotowanych 
obiadów korzysta?

3. To „Kto korzysta?” jest bar-
dzo ważne, ponieważ w za-
leżności od tego dla kogo? 
jest skierowana taka do-
broczynność można mówić 
albo o ważnym i słusznym 
instrumencie społecznego 
solidaryzmu - tzn. podat-
nik, poprzez swoich repre-
zentantów, czyli różnych 
rządzących, pomaga tym, 
którzy znajdują się w trud-
nej sytuacji materialnej i 
potrzebują wsparcia także 
w postaci dotowanego obia-
du dla dzieci, albo można 
mówić   o... o szkodliwym 
nieporozumieniu!

4. Nieporozumieniu, ponieważ 
jest oczywiste, że głupotą 
jest dotowanie ze środków 
podatnika   obiadów dla 
uczniów, których rodziców 
stać na kupienie im nie tylko 
obiadu w barze, ale nawet w 

restauracji dobrej kategorii 
- nie mówiąc już o tym, że 
zdarzają się tacy wśród nich, 
których stać na domową ku-
charkę. I taka właśnie głupo-
ta ma miejsce obecnie także 
tuż obok - dokładnie w No-
wogardzie - że każdy podat-
nik nawet i ten już nie mają-
cy dzieci w wieku szkolnym 
musi się dokładać do taniego 
obiadku dla dzieci lokalnych 
krezusów �nansowych i cał-
kiem niemałej grupy dzieci 
nowobogackich.. no, ale bur-
mistrz jest super, bo „dzie-
ciom daje”... zostawię to bez 
komentarza w kontekście 
przywołanych tutaj faktów.

5. Ktoś powie, że tacy ludzie 
zamożni - także średnio za-
możni - nie muszą wszak ko-
rzystać z systemu dotacyjne-
go. Nie muszą... ale pokażcie 
mi bogaczy, którzy zrezygno-
wali z 500 plus (obecnie 800 
plus) ...jak dają, to się bierze 
- to dewiza w tej grupie obo-
wiązująca. Zatem ci, którym 
wstyd byłoby korzystać z 
darmowego, bo i tak mają się 
znacznie lepiej od innych i 
wyciągają wnioski z tej real-
nej sytuacji takie, że pomocy 
nie potrzebują zatem z niej 
nie korzystają   - tacy to zu-
pełny margines jest.…

6. Po tym motywie dystrybu-
cyjnym wracamy do istoty 
Friedmanowskiego powie-
dzenia, że nie ma darmo-
wych obiadów. Otóż współ-
cześnie zdarzają się jednak 
tacy, którzy kwestionują 
prawdziwość tezy tego eko-
nomisty i nie tylko, dlatego 
że rzeczywiście są w tym 
stwierdzeniu Friedmana, w 
odniesieniu do ekonomii, 
dyskusyjne aspekty.

7. Kwestionują z nieco innej 
aniżeli tylko ekonomiczna 
perspektywy. Patrząc na cy-
wilizację cyfrową, na nowe 
media, na mobilność, na to 
wszystko, co nas otacza - czy-
tamy w jednym z opracowań 
w tym temacie - można by 
się głośno zaśmiać ze starego 
Friedmana. 

8. Przecież - ciągnie dalej autor 
rozwiązań - niemal wszystko, 
co robimy w świecie zer i jedy-
nek, jest za darmo. Czy płaci-
my za Facebooka? Za GPS? 
Za skrzynkę mailową? Strony 
WWW, aplikacje, YouTube i 
wszystkie treści, które na tej 

platformie znajdujemy? Czy 
płacimy za �lmy, które oglą-
damy na wielu platformach, 
na których lądują one niemal 
natychmiast po premierze? 
Owszem, niektórzy płacą, 
ale wielu korzysta z wersji 
darmowych (bez owijania w 
bawełnę: kradnie). To samo 
dotyczy książek cyfrowych. 
Czy to wszystko wbrew Fried-
manowi nie jest za darmo?

9. Nie. Nic nie jest za darmo 
- odpowiada dalej autor na-
szego artykułu. - Płacimy za 
to walutą znacznie cenniejszą 
niż pieniądze. Płacimy wła-
snym czasem. Kiedy Państwo 
ostatnio przeglądali grupy fa-
cebookowe, na których piszą 
Wasze pociechy? Polecam. Oj, 
polecam. Zdziwiliby się Pań-
stwo, ile tam zmarnowanego 
czasu (i przekleństw, nienawi-
ści). Nie tylko płacimy swoim 
czasem za korzystanie z dar-
mowych usług. Płacimy też 
kluczowymi dla nas informa-
cjami. Jak to możliwe, że np. 
Google w zeszłym roku zaro-
bił prawie 110 mld dolarów? 
Od początku swojego istnie-
nia, czyli od 2002 r.  każdy rok 
funkcjonowania �rmy przy-
nosi zarobek od kilku do kil-
kunastu miliardów większy. 
Skąd? Z darmowej poczty? Z 
darmowej wyszukiwarki? Z 
darmowego YouTube’a?

10. Tak. Wierzymy, że są dar-
mowe obiady, ale takich nie 
ma. Statystyczny użytkownik 
Google’a przynosi rocznie �r-
mie 182 dolary, a użytkownik 
Facebooka – 152 dolary. Tyle 
płacimy. Czasem także na-
szymi danymi. - kończy cyto-
wany autor.

11. W rzeczywistości ponosimy 
jeszcze  większe koszty, po-
nieważ tracimy w tym swo-
istym matrixie co najcen-
niejsze, czyli prawdę o sobie, 
a to znaczy tracimy prawdę 
o twórczym i sensownym 
uczestnictwie w czymś, co 
się nie powtórzy, czyli w na-
szym własnym życiu - taki 
człowiek pełny i w prawdzie 
to Big Tech-ów nie interesuje 
...im potrzebny nie człowiek 
myślący (homo sapiens), ale 
człowiek klikający (homo 
idiot), bo to ten drugi daje 
miliardowe zyski, które w 
pkt. 9 troszkę tylko odsłonię-
te zostały.

Marek Słomski
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SYGNAŁY OD CZYTELNIKÓW
Gmina MASZEWO

Problemy  
w Ośrodku Pomocy 
Społecznej?
Według doniesień jednego z mieszkańców Gminy 
Maszewo tamtejszy Ośrodek Pomocy Społecznej 
nie dopełnia swoich obowiązków. Pracownicy mają 
ignorować potrzeby podopiecznych Ośrodka, zaś 
Gmina ignorować problem.

Do naszej redakcji zgłosił się 
70-letni mieszkaniec Gminy 
Maszewo, który korzysta z usług 
Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Przedstawił nam on swoje nie-
pokojące spostrzeżenia dotyczą-
ce działalności tej instytucji. Jako 
przykłady wskazał niewywiązy-
wanie się pracowników Ośrodka 
z takich obowiązków zapisanych 
w zakresie czynności opiekunki.

- Do chorej na Alzheimera mat-
ki mojego kolegi opiekunka przy-
jeżdżała trzy razy w tygodniu na 
trzy godziny. Powinna ją wypro-
wadzać co najmniej na godzinę na 
zewnątrz. Powinna ją kąpać raz 
czy dwa razy w tygodniu. Pani 
odmówiła, powiedziała, że nie 
będzie tego robić i koniec. Kolega 
mój musiał wynająć inną panią, 
której płacił za wykąpanie matki 
– powiedział nam. To jednak nie 
był jedyny zarzut. 

- Jak zrobili mi zakupy, to kupili 
mi trzy kilogramy mortadeli i ze 
dwa kilo pomidorów. A co z tym 
można zrobić? Pani odpowiedzia-
ła mi, że mogę sobie wsadzić do 
zamrażarki to będę miał na dłu-
żej – opowiadał nasz Czytelnik. 
- Jest brak pomocy na przykład jak 
trzeba jechać do lekarza. Miałem 
ostatnio jechać do lekarza okulisty 
i miałem zakropione oczy. Później 
siedziałem pół godziny na dworze 
i nie mogłem sobie poradzić z 
przeczytaniem rozkładu jazdy na 
przystanku. 

Oczywiście najpierw podzielił 
się swoimi uwagami z samym 
Ośrodkiem. Jak wskazuje jednak 
nie przyniosło to poprawy.

- Za każdym razem jak mówię 
jakąś krytykę, mam jakąś uwagę, 
to zbywają mnie. Zupełnie jakby 
chciały powiedzieć „Dobra spadaj 
dziadek”. 

A co na to Gmina Maszewa, 
której Ośrodek podlega? 

- Tam wszyscy sobie pomagają, 
łącznie z radnymi, burmistrzem 
i nie sposób do nich dotrzeć i coś 
zrobić. Podczas sesji Rady Miej-
skiej powiedziałem o problemach 
radnym, aby sprawdzili na swoich 
terenach ile jest osób potrzebują-
cych i jak ta pomoc jest udzielana. 
A gdy poszedłem na kolejną sesję, 
po miesiącu, to to zachowywali się 
jakby do nich nie docierało – opo-
wiadał nasz Czytelnik. Oczywi-
ście sami również zwróciliśmy się 
z tą sprawą do Gminy, oczekując 
poznania ich wyjaśnienia. Jednak 
do czasu publikacji tego materia-
łu nie otrzymaliśmy odpowiedzi.

Jak więc zatem wygląda praw-
da? Czy Państwo również korzy-
stają z usług Ośrodka i mają po-
dobne doświadczenia? A może 
wręcz przeciwnie, są Państwo 
zadowoleni? Jeżeli chcą Państwo 
podzielić się swoją opinią zapra-
szamy do kontaktu.

Do sprawy powrócimy, gdy 
uzyskamy więcej informacji. 

DD
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 Rozważanie na niedzielę

Co tam w Bibliotece

Zabawa dla dzieci

30 października odbyła się za-
bawa halloweenowa dla dzieci. 
W programie nie zabrakło tań-
ców, zabaw ruchowych i konkur-
sów, podczas których uczestnicy 
wykazywali się pomysłowością 
i poczuciem humoru. Jednym z 
ulubionych punktów spotkania 
było tworzenie papierowych 
mumii, a na zakończenie dzieci 
obejrzały krótki film, który sta-
nowił miłe dopełnienie wspólnie 
spędzonego popołudnia.

Biblioteka zamknięta

10 listopada biblioteka będzie 
zamknięta.

Krzysztof Piersa

Przypominamy, że 13 listopa-
da o godzinie 17:00 odbędzie się 
spotkanie z Krzysztofem Piersą 
- pisarzem, publicystą i tera-
peutą. Autor opowie o swoich 
najnowszych książkach „Riese. 
Tajemnica Gór Sowich” oraz 
„Gustloff. Tajemnica Bursztyno-
wej Komnaty” w których historia 
splata się z tajemnicami Dolnego 
Śląska. Wstęp wolny.

Spotkanie z Fenkiem

W połowie listopada najmłodsi 
czytelnicy będą mogli spotkać się 
z Fenkiem i Kotkiem Maksem, 
bohaterami znanej serii książek 
Przygody Fenka. Spotkania od-
będą się 13 i 14 listopada o go-

dzinie 17:00: pierwszego dnia 
zaproszone są dzieci w wieku 3-5 
lat, a drugiego: 6-9 lat. Obowią-
zują zapisy w Oddziale dla dzieci, 
liczba miejsc jest ograniczona.

Małgorzata Brodzik

25 listopada o godzinie 16:30 
odbędzie się spotkanie autorskie 
z Małgorzatą Brodzik - pisarką, 
której książki poruszają tematy 
bliskie każdemu, pełne emocji, 
namiętności i życiowych dy-
lematów. Autorka pochodzi z 
Drawska Pomorskiego, miesz-
ka w Szczecinie i od kilku lat z 
powodzeniem tworzy powieści 
inspirowane codziennością oraz 
ludzkimi przeżyciami. Jej naj-
nowsza książka „Nieszczęśliwa” 
to kolejny krok w rozwijaniu lite-
rackiej pasji i poszukiwaniu od-
powiedzi na pytania o sens i siłę 
uczuć. Spotkanie odbędzie się 
w ramach Dyskusyjnego Klubu 
Książki, a wstęp jest wolny.

Nowości wydawnicze

Na bibliotecznych półkach 
pojawiły się kolejne nowości 
wydawnicze. Wśród najnow-
szych tytułów można znaleźć 
kryminały, thrillery, fantastykę 
oraz powieści obyczajowe. Sze-
roki wybór gatunków sprawia, 
że każdy czytelnik może odkryć 
coś, co go zainteresuje i wciągnie 
już od pierwszych stron.

Półka muzyczna

W ofercie dostępnej dla czy-
telników znajdują się także pły-
ty z muzyką na CD. Kolekcja 
niedawno została uzupełniona o 
nowe tytuły, stanowiąc ciekawą 
propozycję dla miłośników mu-
zyki. Półka z płytami znajduje się 
w Wypożyczalni dla dorosłych.

Cyfrowa zmiana  
w powiadomieniach
Na początku ubiegłego roku Gmi-
na Goleniów zaczęła współpracę z 
aplikacją „Kiedy Śmieci”. Jak sama 
jej nazwa wskazuje służy ona do 
informowania o terminach wy-
wozu różnego typu odpadów. 
Współpraca ta jednak zmierza ku 
końcowi. Potrwa ona jeszcze tylko 
do końca bieżącego miesiąca. Mieszkańcy Gminy nie będą jednak 
poszkodowani – harmonogram wywozu odpadów jest dostępny 
w aplikacji „Cyfrowy Goleniów” wraz z całą gamą innych funkcji. 
Oczywiście jest to aplikacja bezpłatna. Można ją pobrać na tele-
fon z Google Play albo App Store. 

Spotkania autorskie, zabawy dla 
dzieci i coś dla melomanów
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej 
w Goleniowie. Odbędą się kolejne spotkania autorskie oraz atrakcje dla dzieci.

Spis Kulturalnych Treści

Jest już dostępna najnowsza 
broszura „Spis Kulturalnych Tre-
ści” z zestawieniem wydarzeń, 
które odbędą się w listopadzie. 
Można w niej znaleźć informa-
cje o spotkaniach, warsztatach i 
innych propozycjach przygoto-
wanych dla czytelników. Ulot-
kę można bezpłatnie pobrać w 
bibliotece.

Tropicielka Zdrowia

29 października w ramach cy-
klu Tropicielka Zdrowia Anetty 
Wnuk odbyło się spotkanie z 
Anną Jakubczak zatytułowa-
ne „Z wiatrem czy pod wiatr? 
O sztuce ruszania naprzód”. 
Rozmowa dotyczyła sposobów 
radzenia sobie z trudnościami, 
poszukiwania motywacji oraz 
wytrwałości w obliczu przeciw-
ności. Uczestnicy mieli okazję do 
refleksji, wymiany doświadczeń 
i wspólnego zastanowienia się 
nad tym, co pomaga zachować 
równowagę w codziennym ży-
ciu. Kolejne spotkanie z Tropi-
cielką Zdrowia już 19 listopada.

Jezus mówił o świątyni swego ciała
Słowa Ewangelii według Świę-

tego Jana: Zbliżała się pora Pas-
chy żydowskiej i Jezus przybył 
do Jerozolimy. W świątyni zastał 
siedzących za stołami bankierów 
oraz tych, którzy sprzedawali woły, 
baranki i gołębie. Wówczas, spo-
rządziwszy sobie bicz ze sznurów, 
powypędzał wszystkich ze świą-
tyni, także baranki i woły, poroz-
rzucał monety bankierów, a stoły 
powywracał. Do tych zaś, którzy 
sprzedawali gołębie, rzekł: «Za-
bierzcie to stąd i z domu mego Ojca 
nie róbcie targowiska!» Uczniowie 
Jego przypomnieli sobie, że napi-
sano: «Gorliwość o dom Twój po-
chłonie Mnie». W odpowiedzi zaś 
na to Żydzi rzekli do Niego: «Jakim 
znakiem wykażesz się wobec nas, 
skoro takie rzeczy czynisz?» Jezus 
dał im taką odpowiedź: «Zburz-
cie tę świątynię, a Ja w trzy dni 
wzniosę ją na nowo». Powiedzieli 
do Niego Żydzi: «Czterdzieści sześć 
lat budowano tę świątynię, a Ty 
ją wzniesiesz w przeciągu trzech 
dni?» On zaś mówił o świątyni 
swego ciała. Gdy zmartwychwstał, 
przypomnieli sobie uczniowie Jego, 
że to powiedział, i uwierzyli Pi-
smu i słowu, które wyrzekł Jezus.  
(J 2, 13-22)

Będę towarzyszył Jezusowi 
idącemu do Jerozolimy na świę-
to Paschy. Wchodzi do świątyni, 
która jest dla Niego najdroższym 
miejscem na ziemi – domem Ojca. 

W serdecznej rozmowie będę Go 
pytał o Jego miłość do Ojca, o Jego 
przeżycia na krótko przed męką.

Przypomnę sobie moją świąty-
nię: kościół czy kaplicę, w której 
przebywam najczęściej. Czy jest 
dla mnie domem Ojca? Czy chęt-
nie w niej przebywam? Czy szukam 
umocnienia u Ojca, gdy nadchodzi 
cierpienie? Jak wyglądają moje 
spotkania z Bogiem Ojcem?

Usłyszę zgiełk handlarzy. Zoba-
czę, jak gwałtownie wzbiera gniew 
Jezusa. Biczem wyrzuca kupczą-
cych i wywraca stoły bankierów. 
Chce wstrząsnąć sercami obec-
nych w świątyni. Świątynia należy 
całkowicie do Ojca i Jego spraw!

Będę rozmawiał z Jezusem o 
tamtym wydarzeniu. Poproszę 
Go, aby dał mi serce wrażliwe i de-
likatne na wszystko, co święte, aby 
zawsze mnie pożerała gorliwość 
o sprawy wiary i bym nigdy nie 
wykorzystywał Boga dla własnych 
korzyści.

Świątynie „z cegły” przypomina-
ją mi o świątyni mojego wnętrza. 
Ilekroć wchodzę do miejsca świę-
tego, tylekroć Bóg przypomina 
mi, że On sam chce przebywać we 
mnie. Uświadomię sobie, że Jezus 
codziennie przychodzi do mnie i 
pyta o świątynię mojego ducha.

Jakie spojrzenie Jezusa jawi się 
w mojej wyobraźni, gdy myślę, 
że patrzy teraz w moje wnętrze? 
Co mogę powiedzieć o moim du-
chowym samopoczuciu? Co do-
minuje w moim wnętrzu: klimat 
pokoju i modlitwy czy zgiełku i 
„targowiska”?

Jezus ma moc odbudować świą-
tynię mego serca, nawet gdyby była 
zrujnowana przez grzech. Może 
ożywić najbardziej martwe i zdrę-
twiałe wnętrze. Zaproszę Jezusa do 
mego serca. Będę Go prosił, aby 
uczynił ze mnie umiłowaną świą-
tynię Ojca.

Krzysztof Wons SDS
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Orzeł na godle i na niebie

Król polskich przestworzy
Jedno z najważniejszych polskich świąt narodowych już za rogiem. Postanowili-
śmy więc napisać co nieco o królu polskiego nieba – bieliku. Szczególnie, że rów-
nie za rogiem (chociaż w rozumieniu geogra�cznym, nie czasowym) znajduje się 
jeden z niego polskich domów – Woliński Park Narodowy. 

Nadszedł listopad a wraz z 
nim obchody polskiego Święta 
Niepodległości. W związku z 
tym warto więc napisać co nie-
co o zwierzęciu, które stało się 
jednym z symboli polskości… 
chociaż nieco błędnie, lecz o tym 
za chwilę. Mowa o dumnym kró-
lu polskiego nieba czyli bieliku. 
Jednym z jego najbliższych nam 
terytoriów jest Woliński Park Na-
rodowy.  Jest to jeden z dwudzie-
stu trzech Parków Narodowych 
Polski. Jak łatwo wywnioskować 
z jego nazwy – jest położony na 
Wyspie Wolin. Więc jest bardzo 
blisko Goleniowa i łatwo się do 
niego od nas dostać. Oferuje on 
kontakt z naturą i nieco bardziej 
aktywną formę wypoczynku. 
Oczywiście jego najważniejszym 
celem jest ochrona okolicznej �o-
ry i fauny, więc podczas wypraw 
do niego absolutnie koniecznie 
jest odpowiednie zachowanie. 
Niszczenie przyrody i pozosta-
wianie za sobą śmieci jest całko-
wicie niedopuszczalne.

Jednym z gatunków, który zna-

lazł tam swój dom jest właśnie bie-
lik. Część osób mylnie utożsamia 
tego dumnego ptaka z polskim 
godłem narodowym. Bielik jest 
błędnie nazywany orłem, przez 
co może kojarzyć się z orłem 
białym z godła. Badacze jednak 
klasy�kują go jako przedstawi-
ciela rodziny jastrzębiowatych. 
Oczywiście to w żaden sposób 
nie umniejsza jego wspaniałości. 

Ptak ten został symbolem Wo-
lińskiego Parku Narodowego. I są 

ku temu istotne powody. Jest to 
największy skrzydlaty drapieżnik 
w Polsce. Może on osiągać masę 
od pięciu do sześciu kilogramów, 
zaś jego rozpiętość skrzydeł sięga 
może dwóch i pół metra. Jego 
charakterystycznymi cechami 
jest jasnobeżowe upierzenie, 
biały ogon, żółty dziób oraz brak 
piór na nogach. I to właśnie te ce-
chy wskazują, że mimo nieścisło-
ści nazwy mógł być on inspiracją 
do polskiego godła. To z Wyspy 
Wolin pochodzą najwcześniejsze 
wzmianki o tym ptaku. 

Niestety, jak to często bywa w 
przypadku wspaniałych zwie-
rząt, los nie szczędził tego ga-
tunku. Jego nieszczęściu bardzo 
często przyczyniali się ludzie i 
nadmierne polowania. Dawniej 
prawdopodobnie występował on 
powszechnie, lecz jego liczebność 
gwałtownie spadła w XIX wieku. 
Badacze podają jako przyczynę 
„złą sławę” bielika. Przez ówcze-
snych myśliwych oraz leśników 
uważany był on za „konkurenta” 
w gospodarce łowieckiej. Nazy-

Będzie wystawa

ArtySTYKI w Goleniowie
Już niebawem odbędzie się kolejna wystawa prac sztuki plastycznej. Tym razem 
zaprezentowane zostaną prace Anny Bochenek. Wernisaż wystawy odbędzie się 
23 stycznia w bibliotece.

Goleniów coraz bardziej staje 
się gminą przyjazną artystom, co 
pokazują licznie organizowane 
wystawy ich prac. Niebawem po 
raz kolejny będziemy mieli okazję 
do zetknięcia się ze sztuką. Nad-
chodzi bowiem cykl spotkań, 
ostatni już z serii ArtyStyków.  
Tym razem w Goleniowie zagości 
prof. Anna Bochenek.

ArtyStyki to projekt realizowa-
ny przez Goleniowski Dom Kul-
tury do�nansowany ze środków 
Ministra Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego pochodzących z 
Funduszu Promocji Kultury. 

Program: 
- 13 listopada, godz. 17:30 - spo-

tkanie autorskie z multimedialną 
prezentacją prac. Kawiarnia Qult 
Ka�a, ul. Dworcowa 1a.  Wstęp 
wolny.

- 14 listopada, godz. 17:00 - Wer-

nisaż wystawy „Światłokręgi”. 
Miejska i Powiatowa Biblioteka 
Publiczna w Goleniowie. Wstęp 
wolny Muzyka na wernisażu To-
masz Grotkowski (Pan Funk). 

- 15 listopada, godz. 11:00 – 
13:00  - warsztaty artystyczne 
„Mandale i ornamenty. Malar-
stwo na szkle” - obowiązują zapi-
sy tel. 91 418 26 88 lub 799 885 
135. Liczba miejsc ograniczona. 
Przed uczestnictwem w warsz-
tatach warto również odwiedzić 
poprzedzające je wydarzenia, aby 
móc lepiej zapoznać się z twór-
czością artystki. 

MANDALE I ORNAMENTY. 
MALARSTWO NA SZKLE

Goleniowski Dom Kultury do 
świata koloru i światła! Podczas 
spotkania będą tworzone manda-
le – kręgi harmonii i równowagi 
oraz ornamenty – ozdobne, peł-

ne rytmu wzory, które rozkwitną 
na szkle w unikalnych barwach. 
Przyjdź, twórz i zanurz się w ma-
gii malowania światłem!

Doświadczenie nie jest ko-
nieczne – wystarczy otwartość i 
odrobina ciekawości. Wyjdziesz 
z własnym dziełem, które roz-
świetli Twój dom i serce. Mate-
riały zapewnia organizator. Koszt 
warsztatów 40 zł. 

Anna Bochenek: 
Absolwentka Wydziału Sztuk 

Pięknych UMK w Toruniu. Dy-
plom z malarstwa w pracowni 

prof. Janusza Kaczmarskie-
go. Swoje prace prezentowa-
ła na ponad 50 wystawach 
indywidualnych 

i ponad 100 wystawach zbio-
rowych w kraju i za granicą. W 
obszarze jej zainteresowań jest 
pejzaż obserwowany jednocze-

wano go wręcz „szkodnikiem”. 
O skali tego strasznego zjawiska 
mówią liczny. W Norwegii w la-
tach od 1846 do 1900 zastrzelono 
223 487 bielików, zaś w latach od 
1900 do 1966 aż 471 580 ptaków 
drapieżnych. Bielika oskarżano 
o śmierć jeleni, saren czy głusz-
ców. Jeszcze w roku 1947 „Ło-
wiec Polski” zakwali�kował go 
jako szkodnika. W tym okresie 
najważniejszym wrogiem bielika 
był człowiek. Ptaki te niemal wy-
ginęły na terenie naszego kraju. 
Ich ówczesną liczebność szacuje 
się na nie więcej niż trzydzieści 
par. 

Jednak to nie tylko odstrzeli-
wanie było przyczyną wymiera-
nia tego gatunku. Wielką szkodę 
zrobiło również zanieczyszczenie 
środowiska oraz zubożeniem sie-
dlisk. Związku chemiczne stoso-
wane w rolnictwie przedostawały 
się do wód, gleb dalej do roślin i 
w konsekwencji do organizmów 
zwierząt, a więc również i ptaków 
drapieżnych. Negatywny wpływ 
miała również źle prowadzona 
gospodarka leśna, co prowadziło 
do zmniejszania potencjalnych 
miejsc gniazdowania. Wszystko 
to przyczyniało się do uszczu-
plania populacji tych dumnych i 
pięknych ptaków.

Końcówka XX wieku była prze-
łomowa dla sprawy uratowania 
bielika. Istotnym wydarzeniem 
w tej kwestii było utworzenie 
Komitetu Ochrony Orłów, które-

go zadaniem jest ochrona wielu 
gatunków skrzydlatych drapież-
ników. Bielik został gatunkiem 
podlegającym całoroczną ochro-
ną prawną. Utworzono również 
strefy ochronne wokół gniazd. 

Dzięki tym działaniom oraz 
ciężkiej pracy udało się w pewnym 
stopniu odtworzyć liczebność 
bielika w Polsce. Na Pomorzu Za-
chodnim występuje najliczniej-
sza populacja bielików w Polsce. 
Ich całą polską liczebność szacuje 
się na od czterystu pięćdziesięciu 
do pięciuset par. Ich największa 
koncentracja występuje w rejonie 
Zalewu Szczecińskiego. 

Sam Woliński Park Narodo-
wy od wielu lat odgrywa ważną 
rolę w kształtowaniu wizerunku 
bielika. Posiadając własne zaple-
cze weterynaryjne wielokrotnie 
stanowił swoisty szpital dla ran-
nych osobników. Ich obecność 
daje turystom niezwykłą okazję 
do zetknięcia się z prawdziwym 
dziedzictwem polskiej przyrody. 
Bieliki można obejrzeć w poka-
zowych wolierach koło Dyrekcji 
Parku oraz Zagrodzie Pokazowej 
Żubrów. 

Na sam koniec chcieliśmy się 
jeszcze podzielić myślą Czytel-
niczki, która zainspirowała nas 
do napisania tego tekstu – pani 
Krystyny. 

- Bieliki są jak Polacy. Bliskie za-
głady i zapomnienia są w stanie się 
podnieść i poszybować ku niebu.

DD

śnie z wielu perspektyw, tworzący 
poczucie czasu istniejącego w ob-
razie. Stypendystka Ministerstwa 
Kultury i Sztuki. Za swoją twór-
czość zdobyła kilkanaście nagród 

i wyróżnień w konkursach 
ogólnopolskich i regionalnych. 
(Annalle, Muzyka w Malarstwie, 
Dzieło Roku). Za całokształt pra-
cy odznaczona Srebrnym Krzy-
żem Zasługi i odznaką Zasłużony 
Działacz Kultury oraz Medalem 
Komisji Edukacji Narodowej. 
Jest współtwórcą kierunku Ar-
chitektura Wnętrz; wieloletnim 
kierownikiem Katedry Sztuk 
Wizualnych. Obecnie jest pro-
fesorem zwyczajnym prowadzi 
Pracownię Malarstwa i Rysunku 

w Katedrze Architektury 

Wnętrz na Wydziale Sztuk Pro-
jektowych Politechniki Bydgo-
skiej. Członek Związku Polskich 
Artystów Plastyków. Od 1992 r. 
związana z Krajowym Fundu-
szem na Rzecz Dzieci oraz Towa-
rzystwem Kultury Paideia.

Prace Anny Bochenek znaj-
dują się w zbiorach: Centrum 
Sztuki Współczesnej w Toruniu, 
Fundacji Malarstwa Polskiego w 
Lesku, Muzeum Okręgowego w 
Toruniu, Fundacji Polsko-Japoń-
skiej im. Miyauchi , Muzeum Lu-
buskiego w Gorzowie Wielkopol-
skim, oraz zbiorach prywatnych 
w Belgii, Holandii, Rosji, Niem-
czech, Wielkiej Brytanii, Francji, 
Kanadzie, USA i Australii.

Red.
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Projekt do�nansowany ze środków budżetu państwa, przyznanych przez Ministra Edukacji w ramach programu Nasze tradycje

Ziemie Odzyskane, Tradycje Ocalone:  
Kultura i Dziedzictwo Osadników

„Ziemie Odzyskane, Tradycje 

Ocalone: Kultura i Dziedzictwo 

Osadników” to wielowymiarowy 

program edukacyjny, którego ce-

lem jest pielęgnowanie pamięci 
o skomplikowanej i fascynującej 
historii Ziem Zachodnich – ob-

szarów, które po 1945 roku stały 
się domem dla setek tysięcy przy-

byszy, głównie z Kresów, Polski 
Centralnej, a także z Francji, Bo-

śni i innych miejsc Europy. Pro-

jekt angażuje 240 uczniów klas 
VII–VIII szkół podstawowych 
oraz szkół ponadpodstawowych 
z trzech województw: dolno-

śląskiego, lubuskiego i zachod-

niopomorskiego, umożliwiając 
młodym ludziom poznawanie re-

gionalnych historii, tradycji i do-

świadczeń pierwszych powojen-

nych osadników. Realizatorem 
przedsięwzięcia jest Stowarzy-

szenie Pracownia Innowacji 

ze Szczecina, znane z działal-
ności edukacyjnej na rzecz mło-

dzieży. Projekt otrzymał 100% 

dofinansowania ze środków 
Ministerstwa Edukacji Na-

rodowej, co podkreśla jego wy-

soką wartość merytoryczną oraz 
znaczenie w procesie budowania 

świadomości historycznej mło-

dego pokolenia.  Program opiera 
się na bogatym zestawie działań 
dydaktycznych, których central-

nym elementem są warsztaty 
stacjonarne. Uczniowie pracują 
z autentycznymi dokumenta-

mi źródłowymi, fotografiami 
i materiałami archiwalnymi. Z 
pomocą ekspertów analizują 
konteksty społeczno-historycz-

ne, ucząc się rozumienia re-

aliów odbudowy powojennego 

życia, mechanizmów migracji 
oraz trudności, z jakimi mie-

rzyli się osadnicy. Równolegle 

prowadzone są webinaria, które 
poszerzają perspektywę uczest-
ników i pozwalają im zdobywać 
wiedzę niezależnie od miejsca 
zamieszkania. Kluczowym efek-

tem współpracy ze szkołami, 
instytucjami kultury, archiwami 

oraz samorządami lokalnymi 
jest solidne, merytoryczne za-

plecze programu. Dzięki temu 
młodzież może uczestniczyć w 
procesie dokumentowania lo-

kalnej historii, opierając swoje 
spostrzeżenia na rzetelnych źró-

dłach i relacjach świadków. Waż-

nym aspektem projektu są także 
wycieczki edukacyjne, podczas 

których uczniowie odwiedzają 
miejsca szczególnie związane z 
losami pierwszych osadników, 

takie jak lokalne muzea, daw-

ne gospodarstwa, cmentarze 

czy izby pamięci. Poznawanie 
historii Ziem Zachodnich ma 

ogromne znaczenie dla współ-
czesnych młodych ludzi. Region 
ten jest mozaiką kultur i tradycji, 
na który wpływ miały drama-

tyczne doświadczenia wojenne, 
przymusowe przesiedlenia, a 

także nadzieja na nowe życie w 
nieznanym miejscu. Zrozumie-

nie tej historii kształtuje poczu-

cie tożsamości, wzmacnia więź 
z lokalną społecznością oraz 
uczy szacunku dla odmiennych 

doświadczeń. Wiedza o tym, 
że Ziemie Zachodnie stały się 
Ojczyzną dla ludzi, którzy po 
wojnie musieli porzucić swoje 
dawne domy i tworzyć życie od 
podstaw, buduje empatię, wraż-

liwość społeczną i otwartość 
wobec różnorodności. Integral-
ną częścią projektu jest konkurs 
literacki „Pamiętnik Osadni-
ka”, w ramach którego uczest-

nicy tworzą teksty inspirowane 

losami powojennych pionierów. 
Mogą to być opowiadania, dzien-

niki, wspomnienia lub wiersze, 

które oddają emocje, trudności 
i nadzieje towarzyszące pierw-

szym osadnikom. Najlepsze pra-

ce zostaną opublikowane, a ich 
autorzy nagrodzeni, co zachęca 
młodych twórców do aktywnego 
i twórczego udziału w odkrywa-

niu historii regionu. „Ziemie Od-

zyskane, Tradycje Ocalone” to 

nie tylko projekt edukacyjny – to 

także spotkanie z historią, która 
wciąż żyje w pamięci mieszkań-

ców. Uczestnicy, odkrywając 
przeszłość swojej Małej Ojczy-

zny, uczą się rozumieć, skąd 
pochodzą, kim są i jakie wartości 
mogą przenieść w przyszłość. 
To inwestycja w budowanie 

świadomego, odpowiedzialnego 
społeczeństwa, zakorzenionego 
w historii i otwartego na świat.
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Pompa ciepła zmienia oblicze 
polskich miast i wsi. Sielskie krajo-
brazy bez dymu z  kominów, mia-
sta bez smogu, bezpieczne i ciepłe 
domy, których nie trzeba ogrze-
wać kotłami na paliwa stałe to 
nowa rzeczywistość.

Mieszkańcy wsi i  małych miast coraz chęt-
niej korzystają z  pomp ciepła. W  przeciwień-
stwie do pieców na węgiel czy drewno, pompa 
nie wymaga codziennego rozpalania i noszenia 
opału, działa automatycznie, wykorzystując 
energię z powietrza, wody lub ziemi, by ogrzać 
dom i wodę użytkową. Zapewnia czyste powie-
trze, komfort, bezpieczeństwo i niższe rachunki. 
Nie zależy od sieci ciepłowniczych i gazowych, 
których w wielu miejscach nie ma. Z pompą nie 
ma też obaw o zaczadzenie.

CZY WARTO POSTAWIĆ 
NA POMPĘ CIEPŁA?
Urządzenie „wydobywa” ciepło z  otocze-

nia nawet wtedy, gdy na zewnątrz panuje mróz. 
Jest ekologiczne, ciche i  wydajne. W  porów-
naniu z  tradycyjnymi kotłami, pompy ciepła są  
3 do 5 razy bardziej efektywne. Oznacza to, że 
z  każdej pobranej jednostki energii dostarcza 
nawet pięć jednostek ciepła. Dzięki temu ogrze-
wanie jest wygodne i ekonomiczne.

Właściwie dobrana i  zainstalowana pompa 
ciepła zwróci się po kilku latach, a potem zapewni 
oszczędności. Może współpracować z  instalacją 
fotowoltaiczną i  magazynem energii, co obniży 
koszty i uniezależni od wahań cen prądu czy paliw.

CO SĄDZĄ UŻYTKOWNICY?
Jak wynika z  badań SW Research z  sierp-

nia 2025 roku, aż 80% polskich użytkowników 
pomp ciepła jest zadowolonych, a tylko 5% ma 
uwagi. To najwyższy wskaźnik satysfakcji wśród 

technologii grzewczych. Użytkownicy cenią wy-
godę obsługi (84%), bezawaryjność (77%) i sta-
bilne koszty (62%).

Pompy ciepła sprawdzą się w nowych i star-
szych domach, także na wsi. Jak pokazuje bada-
nie SW Research, satysfakcja z pomp ciepła jest 
wysoka niezależnie od wieku budynku i  innych 
rozwiązań energooszczędnych. W  ocieplonych 
domach ponad 80% respondentów deklaruje 
pełne zadowolenie, a w nieocieplonych budyn-
kach ten odsetek sięga 63%.

KOMFORT, 
BEZPIECZEŃSTWO, WYGODA
Pompa ciepła jest praktycznie bezobsługo-

wa. Dostosowuje swoją pracę do temperatury na 
zewnątrz i  oczekiwanej temperatury wewnątrz 
budynku. Przez aplikację w telefonie można zdal-
nie ustawić temperaturę, harmonogram, a nawet 
włączyć tryb urlopowy. To ogromna zmiana dla 

mieszkańców małych miejscowości, którzy byli 
przyzwyczajeni do pracy przy piecu i konieczno-
ści gromadzenia węgla czy drewna na zimę.

Choć koszt zakupu i montażu pompy ciepła 
jest znaczący, należy pamiętać, że to inwestycja 
długoterminowa. Dobrze dobrany system, zain-
stalowany przez profesjonalistę, spłaci się w kil-
ka lat. A później generuje realne oszczędności.

Dostępne są krajowe i lokalne programy oferu-
jące dotacje na zakup i montaż pomp ciepła. Coraz 
częściej gminy wspierają inwestycje w pompy ciepła 
– finansowo i  edukacyjnie. Informacje można zna-
leźć m.in. na stronie www.pompujcieplozglowa.pl.

GŁOS EKSPERTÓW
Paweł Lachman, prezes PORT PC:  

– Wysoki poziom zadowolenia użytkowników 
to najlepszy dowód, że technologia pomp cie-
pła sprawdza się w  praktyce. To rozwiązanie 
wygodne, bezobsługowe i odporne na wahania 
cen energii. Pompa ciepła jest najefektywniej-
szym źródłem ogrzewania dla polskich domów, 
zwłaszcza poza wielkimi metropoliami.

Bartłomiej Derski, ekspert rynku energe-
tycznego: – Popularność pomp ciepła rośnie nie 
dlatego, że są modne, ale dlatego, że po prostu 
działają – cicho, niezawodnie i  taniej niż wiele 
tradycyjnych rozwiązań.

NAJWIĘCEJ POMP NA WSI
To na wsi i  w  małych miastach pompy cie-

pła mają duże znaczenie. Dawniej dzieci często 
wracały ze szkoły do wychłodzonych domów, 
bo rodzice pracowali i nie miał kto napalić w pie-
cu. Do domu z pompą ciepła aż chce się wracać, 
bo jest zawsze ciepły i przytulny.

Dla rolników i właścicieli małych firm to szan-
sa na poprawę efektywności energetycznej i lep-
sze warunki pracy. Pompa ciepła ogrzewa dom, 
ale i warsztat, sklep czy gospodarstwo.

W  Unii Europejskiej działa już ponad  
25 milionów pomp ciepła, a  w  Polsce w  sys-

temach centralnego ogrzewania budynków – 
około 700 tysięcy. To technologia, która nie jest 
nowa, lecz dopiero teraz doceniana. Wynalazek 
Nicolasa Carnota, rozwinięty w XIX wieku przez 
Petera von Rittingera i współcześnie udoskonalo-
ny, pomógł rozwiązać problemy ekologicznego 
ogrzewania. Dzięki pompom możemy oddychać 
czystym powietrzem.

l l l

GDZIE SZUKAĆ INFORMACJI?
Jeśli chcesz dowiedzieć się więcej o  pom-

pach ciepła, ich finansowaniu i eksploatacji, od-
wiedź:
• www.pompujcieplozglowa.pl – oficjalna 
kampania edukacyjna PORT PC,
• https://pobe.pl/uproszczony-kalkulator-po-
be-przez-polski-alarm-smogowy/  – kalkulator 
kosztów ogrzewania,
• h t t p s : / / w w w . f a c e b o o k . c o m /
pompujcieplozglowa/ – społeczność użytkowni-
ków i ekspertów.

WYBÓR INSTALATORA
Jak w każdej inwestycji technicznej, 

kluczem jest dobór odpowiedniego urzą-
dzenia i profesjonalny montaż. Pomogą 
w tym poradniki PORT PC dostępne on-
line:
•	 „Jak wybrać instalatora do montażu 
pompy ciepła?” – o kwalifikacjach wyko-
nawcy instalacji i serwisie,
•	 „Jak optymalnie obsługiwać pom-
pę ciepła?” – praktyczne wskazówki dla 
użytkowników,
•	 „Czy Twój dom jest gotowy na pom-
pę ciepła?” – lista 10 korzyści i 5 obszarów 
do sprawdzenia przed inwestycją.

Materiały są dostępne na stronie 
Pompuj ciepło z głową.

Ciepło z natury – nowoczesne ogrzewanie domówCiepło z natury – nowoczesne ogrzewanie domów
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Kącik artystyczny

Bieg po wolność

Zbliża się wyjątkowe święto dla 
każdego Polaka. Ta właśnie okazja 
była inspiracją to stworzenia tego 
malunku. Jest on zainspirowany, 
rzecz jasna, Świętem Niepodle-
głości oraz Goleniowską Milą 
Niepodległości, która odbędzie 
się tego dnia. Wykonany został 
przy użyciu farb oraz �amastrów 
akrylowych. A interpretacja? Co 
autor miał na myśli? Cóż, jak 
zwykle to jest już pytanie do Pań-
stwa. Jakie odczucia wywołuje u 
Państwa ten obraz? Zapraszamy 
do dzielenia się z nami swoją in-
terpretacją, chętnie ją opubliku-
jemy w kolejnym Kąciku. 

Przypomnijmy czym to wła-

ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 
dziełami z resztą naszych Czytel-
ników można je wysyłać na adres 
e-mailowy naszej redakcji: re-
dakcja@dgoleniowski.pl. Mogą 
to być obrazy, rysunku, zdjęcia, a 
nawet zdjęcia wykonanych wła-
snoręcznie rzeźb. Cokolwiek co 
wyszło spod Państwa artystycz-
nych rąk i czym chcą Państwo się 
pochwalić. My zaś bardzo chętnie 
je opublikujemy, aby każdy mógł 
zobaczyć jak utalentowani ludzie 
żyją w naszym powiecie.

Jubileusz dziewięciu par

Złote Gody w Goleniowie
Dziewięć par z terenu Gminy Goleniów obchodziło pięćdziesięciolecie zawarcia 
związku małżeńskiego, czyli Złote Gody. W związku z tym zostały im wręczone 
medale za długoletnie pożycie małżeńskie. 

Gmina Goleniów otrzymała 
trzecią partię medali za długoletnie 
pożycie małżeńskie. W związku z 
tym, 29 października, zostały one 
wydane kolejnym parom małżeń-
skim. Tym razem było ich dziewięć. 

Były to pary, które zawarły zwią-
zek małżeński w roku 1974, czyli 
pięćdziesiąt lat temu. Obchodzą 
więc one w tym roku swoje Złote 
Gody. Tak dostojny jubileusz to 
pokaz ich wielkiej miłości oraz 
wierności przysiędze złożonej pięć 
dekad temu. Burmistrz Gminy 
Goleniów wręczył medale w imie-

niu Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej jubilatom:
- Władysława i Zbigniew Cirkowie
- Ewa i Marian Ćwikowie
- Krystyna i Henryk Dziadkowie
- Zo�a i Jan Drozdowie
- Irena i Artur Fiedorkowie
- Urszula i Eugeniusz Janowscy
- Krystyna i Jan Kamińscy
- Mirosława i Grzegorz Kolasowie
- Daniela i Leszek Nowakowie

Burmistrz Gminy Goleniów 
Krzysztof Sypień wraz z Kierow-
niczką Urzędu Stanu Cywilnego 
w Goleniowie Jadwigą Kozicką 

złożyli gratulacje oraz wyrazy 
uznania i szacunku czcigodnym 
jubilatom. Były kwiaty, upominki i 
dyplomy. Tradycyjne „Sto Lat” za-
intonował na pianinie goleniowski 
Burmistrz. Na zakończenie o�cjal-
nej części uroczystości wykonano 
wspólne pamiątkowe zdjęcie.

Uroczystość ta była trzecią turą 
wręczania medali dla jubilatów z 
gminy Goleniów, którzy ślubowali 
w 1974 roku. Już niebawem odbędą 
się kolejne takie uroczystości.

DD
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Prace  
ogrodowe

Tel: 665 544 518

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

TAPICER  
wykona drobne  

prace tapicerskie.  
tel. 606 893 630

Gmina STEPNICA

Mikołajkowy Dzień 
Sportu już niebawem
Już za miesiąc w Stepnicy odbędzie się Mikołajkowy Dzień Sportu. Będzie to 
prawdziwe sportowe święto, pełne atrakcji i wyzwań dla lokalnych sportowców.

6 grudnia (sobota) w Stepnicy 
odbędzie się Mikołajkowe Dzień 
Sportu oraz Mikołajkowe Mi-
strzostwa Polski BJJ dla dzieci i 
młodzieży. Dzień ten będzie pełen 
sportowej rywalizacji oraz wielu 
atrakcji nie tylko dla sportowców, 
ale również i dla dopingującej ich 
publiczności. Na zgromadzonych 
czekać będą widowiskowe walki, 
pełne emocji konkurencje, później 
zaś ceremonie wręczania medali i 
pucharów, ogromne emocje dla 
zawodników i publiczności czeka-
ją na miłośników sportów walki.

To jednak nie wszystko. Tego 
dnia będzie można obejrzeć rów-
nież profesjonalne pokazy tanecz-
ne, akrobatyczne, sportowe i wiele 
atrakcji, a Mikołaj będzie miłym 
akcentem w ten wyjątkowy dzień, 
pełen przedświątecznej atmosfery.

Patronat nad imprezą Burmistrz 
Miasta I Gminy Stepnicy.

Fundacja Talent Promocja Sport 
zaprasza więc młodych sportow-

ców, dzieci i młodzież, mieszkań-
ców okolic i gości z daleka. Widzi-
my się 6 grudnia w Stepnicy!

DD

Gmina PRZYBIERNÓW

90 lat pana Kazimierza
Zamieszkały w Brzozowie Kazimierz Brylski świętował w ostatnich dniach nie-
zwykły jubileusz. Były to jego 90. urodziny. Z tej okazji odwiedził go Wójt Gminy, 
aby osobiście złożyć życzenia.

W tych dniach na terenie Gmi-
ny Przybiernów miał miejsce nie-
zwykły jubileusz. Były to urodzi-
ny mieszkańca Brzozowa - pana 
Kazimierza Brylskiego. Urodziny 
naprawdę szacowne, pan Kazi-
mierz ukończył bowiem 90 lat. 

W ciągu swojego życia oddawał 
się rodzinie oraz pracy. Wycho-
wał siódemkę dzieci – dwie córki 
i piątkę synów. Doczekał się dzie-
sięciu wnuków oraz jedenastu 
prawnuków. 

Z okazji jego urodzin odwie-
dził go Wójt Gminy, aby osobiście 
złożyć życzenia. I my również 
dołączamy się do tych życzeń. 
Życzymy więc wiele rodzinnej 
miłości, niegasnącego szczęścia i 
całych pokładów zdrowia!

DD Pan Kazimierz Brylski ukończył 90 lat

      Kącik szachowy
Szachowi detektywi

W naszym Kąciku w dalszym 
ciągu bawimy się końcówkami. 
Tym razem zadaniem naszych 
czytelników jest znaleźć pole, na 
którym dostawiamy białą bierkę 
(wydedukowaną – która najlepiej 

będzie pasowała), ale w taki spo-
sób by po dostawieniu wybranej 
białej bierki na wyznaczonym 
polu białe mogły dać czarne-
mu królowi mata w jednym 
posunięciu.

Rozwiązanie zadań na stronie 14

Zadanie 1 Zadanie 2

Gmina STEPNICA

Termowizja dla 
Straży
Ochotnicza Straż Pożarna w Stepnicy wzbogaciła się 
o nowy sprzęt – kamerę termowizyjną. Zakup ten 
zwiększy skuteczność jej działań. Kamera została 
zakupiona ze środków  WFOŚiGW w Szczecinie oraz 
budżetu Gminy Stepnica.

Nowy sprzęt tra�ł do straża-
ków z jednostki Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Stepnicy. Ka-
mera termowizyjna została za-
kupiona dzięki do�nansowanie 
„Bezpieczny strażak” ze środków  
WFOŚiGW w Szczecinie oraz 
środków własnych z  budżetu 
Gminy Stepnica

Ten zakup pozwoli znacząco 
zwiększyć skuteczność działań 
ratowniczych i poprawić bezpie-
czeństwo zarówno strażaków, jak 
i mieszkańców gminy.

Jakie możliwości ma taka ka-
mera? Umożliwia ona szybkie 
lokalizowanie osób zaginionych, 
wykrywanie źródeł pożaru oraz 
ocenę zagrożeń w zadymionych i 
zaciemnionych miejscach. Dzię-
ki wykorzystaniu technologii 
multispektralnej – termowizji, 
noktowizji 4K i trybu dziennego 
– strażacy będą mogli działać sku-
tecznie w każdych warunkach. 
Realizacja zadania przyczyni się 
do: skuteczniejszych akcji poszu-
kiwawczych, szybszego wykry-
wania zarzewi ognia, zwiększe-
nia bezpieczeństwa ratowników 
podczas działań.

Całkowity koszt zadania wy-
niósł 24 900 zł z czego 20 000 zł 

to do�nansowanie ze środków 
WFOŚiGW w Szczecinie w ra-
mach Programu Bezpieczny 
Strażak a 4 900 zł  pochodzi z 
budżetu Gminy Stepnica.

DD
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  Pomoc 
drogowa

Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl

☎  511 852 146   

Gmina STEPNICA

Nowe urządzenia na placach zabaw
Place zabaw w Kopicach oraz Widzeńsku wzbogaciły się o nowe urządzenia. Karuzele i nie tylko o łącznej wartości ponad 40 tys. złotych 
posłużą dzieciom podczas ich czasu spędzanego na placach zabaw. 

Zakończyła się realizacja umo-
wy na dostawę oraz montaż urzą-
dzeń na placach zabaw w Kopi-
cach i Widzeńsku.  Kopicach plac 
zabaw doposażony został w kilka 
urządzeń. Wśród nich są: twister 
ze słupem i wahadłem, narciarz 
podwójny, wioślarz, karuzela tar-
czowa z siedziskami.

Natomiast w Wiedzeńsku zo-
stało zamontowane popularne 
urządzenie – zjazd linowy, czyli 
tak zwana tyrolka. 

Wartość realizacji projektu w 
Kopicach wyniosła 23 044,05 
zł Znaczną większość, czyli 20 
000 zł, pokryło do�nansowa-
nia z Grantu Sołeckiego. Takie 
same do�nansowania na ten cel 
otrzymało również Sołectwo 
Widzeńsko.

Firmą, która zrealizowała 
zadanie był Zakład Produk-
cyjno-Usługowy ROMEX z 
Bydgoszczy. 

DD

Gmina MASZEWO

Kobieta Pełna Mocy
W Ośrodku Kultury i Sportu w Maszewie odbyła się konferencja pod nazwą Ko-
bieta Pełna Mocy vol. 2. W jej trakcie uczestniczki miały okazję do uczestniczenia 
w prelekcjach dotyczących rozwoju osobistego i nie tylko. 

Konferencja pod nazwą Kobie-
ta Pełna Mocy vol. 2 odbyła się 25 
października w Ośrodku Kultury 
i Sportu w Maszewie. Skierowana 
była ona głównie do kobiet, które 
chcą się rozwijać oraz poznawać 
inne kobiety sukcesu. W jej trakcie 
odbyły się prelekcje prowadzone 
m.in. przez Magdalenę Ptak, 
Darię Nowack czy też Grażynę 
Nowicką. Ich tematyka skupiała 
się na rozwoju osobistym, poszu-
kiwaniu motywacji do działania, 
lepszym postrzeganiu samej 
siebie ale nie tylko. Rozmawiano 
również np. o sposobach na jak 
najlepszą pielęgnację włosów. 

Sala była pełna, co świadczy 
o niemałym zainteresowaniu ze 
strony maszewskich kobiet. 

DD
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

IV liga... zagrożona

Ina rozbita w Dębnie
„Dziś będą ciężary” - w ten sposób na FB Iny Goleniów zapowiedziano mecz z 
Dębem Dębno Lubuskie. Autor wpisu miał dobre rozeznanie. Ina została rozbita. 
Porażka 0:6 (0:3) dokładnie odzwierciedla przebieg spotkania.

Ina przegrywa mecz za me-
czem. W Dębnie została poko-
nana po raz ósmy w sezonie. W 
12 spotkaniach zdobyła zaledwie 
8 punktów i ma zaledwie jeden 
więcej od ostatniego w tabeli Orła 
Wałcz.

W pierwszej połowie Dąb zdo-
był trzy bramki w zaledwie osiem 
minut )pomiędzy 21 a 29 minu-
tą). A mógł zdobyć nawet cztery, 
ale piłka ,jeszcze przy stanie 0:1 
tra�ła w słupek.

Po zmianie stron Ina dość dłu-
go skutecznie się broniła. Dąb 

podwyższył dopiero w 71 minu-
cie. Kolejne gole gospodarze zdo-
byli w 72 i 81 minucie. Jednym 
słowem: dramat.

Trzeba przyznać, że autor pro-
wadzący klubowy FB nie owija w 
bawełnę i relacjonuje wydarzenia 
zgodnie z prawdą. Nie ma tu pu-
drowania. „Ciężkie czasy dla nas 
nastały. Jesteśmy rozbici, w kry-
zysie. Musimy się z niego otrzą-
snąć, bo wiosną może już być za 
późno. A terminarz... cóż, opty-
mizmem na koniec rundy nie 
napawa. Biali, Gwardia, rezerwy 

Świtu i Błękitnych. Nie trzeba 
znać zachodniopomorskiej piłki, 
by wiedzieć, jak niewesoło może 
się jeszcze zrobić i czym to pach-
nie. Oby nie.”. Cóż, nic dodać nic 
ująć...

Ina: Henger - Winogrodzki, 
Borucki, Wróblewski - Borek, 
Przybylski, Wieczorkiewicz (66 
Kałuża), Stasiak (82 Dolata) – Ku-
shnir (66 Lubośny), Banachewicz 
(66 Rostochilov), D. Mojsiewicz 
(72 Blatkiewicz). DJ

Klasa okręgowa

Orzeł też przegrywa...
Nie tylko IV-ligowa Ina Goleniów ma kłopoty. W ostatnich dwóch meczach bar-
dzo słabo wypadł grający w klasie okręgowej Orzeł Łożnica.

Przed tygodniem Orzeł prze-
grał w Świnoujściu z rezerwami 
Floty Świnoujście 1:4. Jeszcze 
gorzej Orzeł wypadł w kolejnym 
wyjazdowym spotkaniu. 

Nasz zespół do Płot jechał z 

mocnym postanowieniem posta-
wienia się faworyzowanej Polo-
nii. Niestety, na dobrych chęciach 
si skończyło. Polonia wygrała 5:0, 
a mogła wyżej.

W sobotę w samo południe 

Orzeł podejmuje Pomorzanina 
Nowogard. O punkty ponownie 
nie będzie łatwo. Rywale zajmują 
piątą pozycję mając na koncie 22 
punkty. Orzeł jest dziesiąty z do-
robkiem 15 oczek. DJ

Sport szkolny

Unihokej
W hali ZSP w Białuniu, odbyły się Mistrzostwa Gminy Goleniów, w unihokeju 
dziewcząt. W zawodach uczestniczyło 5 szkół.

Wyniki spotkań:  SP 5 
Goleniów – ZSP Białuń 2:2, ZSP 
Mosty – SP 4 Goleniów 0:1, SP 2 
Goleniów – ZSP Białuń 1:7, SP 5 
Goleniów – ZSP Mosty 0:2, SP 2 
Goleniów – SP 4 Goleniów 0:2, 
ZSP Białuń – ZSP Mosty 4:2, SP 2 
Goleniów – ZSP Mosty 1:3, SP 4 

Goleniów – SP 5 Goleniów 2:1, SP 
2 Goleniów – SP 5 Goleniów 2:1, 
SP 4 Goleniów – ZSP Białuń 3:2. 
Klasy�kacja końcowa: 1. SP nr 4 w 
Goleniowie opiekun: Małgorzata 
Zajko, 2. ZSP w Białuniu opiekun: 
Urszula Pomocka, 3. ZSP w Mo-
stach opiekun: Joanna Kręciwilk, 

4. SP nr 2 w Goleniowie opiekun: 
Hanna Grzegrzółka, 5. SP nr 5 w 
Goleniowie opiekun: Sławomir 
Szwarc

Awans do Mistrzostw Powiatu 
uzyskały: SP nr 4 w Goleniowie i 
ZSP w Białuniu. DJ
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Kronikarze Regionu 2.0  
– Pasja odkrywania dla uczniów wybitnie uzdolnionych

Projekt „Kronikarze Regionu 2.0 
– Pasja odkrywania dla uczniów wy-
bitnie uzdolnionych” to innowacyjne 
i interdyscyplinarne przedsięwzięcie 
edukacyjne skierowane do 150 naj-
zdolniejszych uczniów klas V–VIII 
szkół podstawowych z województw 
dolnośląskiego, lubuskiego i zachod-
niopomorskiego. Obszary te, stano-
wiące Ziemie Zachodnie włączone 
do Rzeczypospolitej po 1945 roku, są 
wyjątkową przestrzenią kulturową, w 
której powojenna historia splata się 
z wielowymiarowym dziedzictwem 
oraz dynamicznymi przemianami 
społecznymi i gospodarczymi.

Projekt jest realizowany przez 
Stowarzyszenie „Solidarni Razem” 
ze Szczecina, które od wielu lat pro-
wadzi działania wspierające uczniów 
wybitnie uzdolnionych, oferując im 
rozbudowane programy edukacyjne, 
umożliwiające rozwijanie talentów i 

pasji. Przedsięwzięcie otrzymało do-
�nansowanie ze strony Ministerstwa 
Edukacji Narodowej, co podkreśla 
jego wysoką jakość i znaczenie dla 
rozwoju młodych pokoleń.

Głównym celem projektu jest rów-
noległe wzmacnianie kompetencji ba-
dawczych, historycznych i cyfrowych 
uczestników oraz kształtowanie świa-
domej więzi z lokalnym dziedzictwem. 
Uczniowie, niczym młodzi badacze, 
wyruszają w podróż po przeszłości 
regionu, poznając jego złożoną histo-
rię, wynikającą z migracji, odbudowy i 
powojennych przemian. W ten sposób 
uczą się świadomie interpretować ota-
czającą ich rzeczywistość i patrzeć na 
nią w szerszym kontekście.

Ważną częścią przedsięwzięcia są 
spotkania w ramach „Akademii Mło-
dego Kronikarza”, podczas których 
młodzież zgłębia lokalne dzieje, ana-
lizuje archiwalia, rozmawia ze świad-

kami historii oraz poszerza wiedzę o 
fenomenie Ziem Zachodnich. To tu 
uczestnicy nabierają odwagi do sta-
wiania pytań, krytycznej analizy źró-
deł oraz tworzenia własnych narracji.

Projekt wzbogacają również warsz-
taty stacjonarne w formule „Regio-
nalnych Laboratoriów Wiedzy”. Od-
bywają się one w instytucjach kultury, 
muzeach, bibliotekach i archiwach, 
tworząc przestrzeń dla pracy badaw-
czej, eksperymentów i twórczych 
działań. Uczestnicy doskonalą umie-
jętności w zakresie dokumentowania 
historii, realizując własne mini-pro-
jekty: reportaże, podcasty, wystawy, 
mapy pamięci czy cyfrowe kroniki. To 
właśnie podczas tych zajęć rodzą się 
pierwsze autorskie prace, które stają się 
świadectwem żywej pamięci lokalnych 
społeczności.

Budowanie świadomości historycz-
nej Małej Ojczyzny stanowi funda-

ment edukacyjny projektu. W dobie 
globalizacji, kiedy świat staje się coraz 
bardziej jednolity, poczucie zakorze-
nienia i znajomość lokalnych dziejów 
nabierają szczególnego znaczenia. 
Poznanie historii własnego regionu 
wzmacnia poczucie przynależności, 
buduje tożsamość i uczy szacunku do 
różnorodności. Ziemie Zachodnie, 
ukształtowane przez losy osadników, 
przesiedleńców i ludzi szukających tu 
nowego początku, stanowią niezwy-
kłą mozaikę kultur i doświadczeń. To 
miejsce, w którym każda rodzina ma 
własną opowieść, a każda miejscowość 
– wyjątkowy ślad przeszłości.

„Kronikarze Regionu 2.0” to inwe-
stycja w przyszłość młodych ludzi, 
którzy dzięki zdobywanym umiejęt-
nościom stają się ambasadorami lokal-
nej historii. Uczą się patrzeć na świat 
w sposób badawczy, odpowiedzialny i 
świadomy, a ich działania stają się waż-

nym głosem w dyskusji o tożsamości 
i pamięci regionu. Projekt nie tylko 
rozwija talenty, ale także buduje po-
stawy oparte na szacunku, ciekawości 
i otwartości.

To nie tylko program edukacyjny, ale 
przede wszystkim pasjonująca podróż 
do korzeni Małej Ojczyzny. Młodzi 
kronikarze, odkrywając historię miej-
sca, w którym żyją, odkrywają równo-
cześnie siebie – własne dziedzictwo, 
tożsamość i siłę, która z niego płynie.

Projekt do�nansowany ze środków 
budżetu państwa, przyznanych przez 
Ministra Edukacji w ramach programu 
wspierania rozwoju uczniów wybitnie 

uzdolnionych

Teatr Idei – Interdyscyplinarne  
Warsztaty Dramaturgii i Performansu

„Teatr Idei – Interdyscyplinarne 

Warsztaty Dramaturgii i Performan-

su” to nowoczesna, ponadregionalna 

inicjatywa edukacyjna, której celem 

jest wszechstronne wspieranie roz-

woju młodych ludzi poprzez wyko-

rzystanie sztuki teatralnej, narracji i 

ekspresji twórczej. Projekt obejmuje 
kompleksowym wsparciem 150 
uczestników – młodzież ze szkół 
ponadpodstawowych oraz uczniów 

klas VII i VIII szkół podstawowych 
z województw dolnośląskiego, lu-

buskiego i zachodniopomorskiego. 
Dzięki temu wszyscy młodzi twórcy, 
niezależnie od miejsca zamieszkania, 
otrzymują równe możliwości udziału 
i korzystania z programu. Projekt zo-

stał zaplanowany tak, aby był w pełni 
dostępny również dla osób z niepeł-

nosprawnościami, zapewniając pełne 
włączenie i komfort uczestnictwa w 
działaniach warsztatowych. Program 
„Teatr Idei” został zaprojektowany 
w sposób integrujący różnorodne 
formy aktywności, które mają na 
celu rozwijanie potencjału uczniów, 
stymulowanie ich kreatywności oraz 
wspieranie rozwoju osobistego i spo-

łecznego. Sztuka dramatyczna staje 
się tu narzędziem odkrywania siebie, 
budowania pewności, komunikacji 
i wrażliwości społecznej. Młodzież 
uczy się pracy zespołowej, świadome-

go wyrażania emocji oraz twórczego 
interpretowania zjawisk społecz-

nych, historycznych i kulturowych. 
Ważnym komponentem projektu są 
warsztaty stacjonarne prowadzone 

przez profesjonalnych twórców, akto-

rów, pedagogów teatru oraz ekspertów 

specjalizujących się w pracy arty-

stycznej z młodzieżą. Uczestnicy zdo-

bywają wiedzę w zakresie tworzenia 
tekstu dramatycznego, konstruowania 

opowieści, wykorzystywania ciała i 
głosu, improwizacji oraz budowania 
przekazu scenicznego. Pod okiem 
doświadczonych instruktorów po-

wstają autorskie miniatury teatralne, 
scenariusze, performanse i działania 
artystyczne, które stanowią wyraz in-

dywidualnych poszukiwań i poglądów 
uczestników. Integralną częścią pro-

gramu jest również cykl działań online 
pod nazwą „FAKTory wyobraźni”. To 
przestrzeń do eksperymentowania z 
formą, słowem i narracją. Uczestnicy 
mają możliwość rozwijania swoich 
umiejętności poprzez interaktywne 

ćwiczenia, analizę tekstów kultury, 
spotkania z twórcami oraz pracę 
twórczą nad projektami scenicznymi. 
Dzięki hybrydowej formule program 
staje się dostępny, elastyczny i dosto-

sowany do indywidualnych potrzeb 

młodych ludzi. Realizacja projektu 
przez Stowarzyszenie Pracownia 

Innowacji ze Szczecina, które po-

siada  doświadczenie w pracy eduka-

cyjnej oraz we wspieraniu młodych 
talentów, gwarantuje wysoki poziom 

merytoryczny przedsięwzięcia. Ini-
cjatywa otrzymała dofinansowanie z 
Ministerstwa Edukacji Narodowej, 
co podkreśla jej znaczenie i wartość 
w procesie rozwijania kompetencji 

młodzieży oraz promowania inno-

wacyjnych metod edukacji. „Teatr 
Idei” to nie tylko cykl warsztatów 

– to przestrzeń twórczego ekspery-

mentu, odkrywania własnego głosu 
i świadomego kształtowania postaw 
społecznych. To droga do budowania 
wrażliwości, komunikacji i odpowie-

dzialności za słowo, a także rozwijania 
potencjału młodych talentów, które w 
przyszłości mogą znacząco wzbogacić 
polską kulturę.

Projekt do�nansowany ze 
środków budżetu państwa, 
przyznanych przez Ministra 

Edukacji w ramach programu 
wspierania rozwoju uczniów 

wybitnie uzdolnionych

OBYWATEL 2.0 – JA TWORZĘ PRZYSZŁOŚĆ
„OBYWATEL 2.0 – JA TWORZĘ 

PRZYSZŁOŚĆ” to nowoczesny, kom-
pleksowy program edukacyjny ukie-
runkowany na rozwijanie kompetencji 
obywatelskich oraz kształtowanie po-
staw prospołecznych wśród młodego 
pokolenia. Inicjatywa obejmuje 300 
uczniów klas VII–VIII szkół podsta-
wowych oraz szkół ponadpodstawo-
wych –  z województw dolnośląskiego, 
lubuskiego i zachodniopomorskiego. 
Dzięki temu projekt zapewnia równy 
dostęp do wartościowych zajęć edu-
kacyjnych młodzieży zamieszkującej 
różne regiony Ziem Zachodnich, 
umożliwiając im świadome przygo-
towanie do pełnienia roli aktywnych 
uczestników życia publicznego.

Program jest realizowany przez Sto-
warzyszenie Pracownia Innowacji ze 
Szczecina, tworzy profesjonalne pro-
jekty edukacyjne, wspierające rozwój 
uczniów o wysokim potencjale oraz 
zainteresowaniach społecznych i oby-
watelskich. Przedsięwzięcie otrzymało 
do�nansowanie z Ministerstwa Edu-
kacji Narodowej, co podkreśla jego 
wysoką wartość merytoryczną.

Projekt obejmuje cykl działań nasta-
wionych na rozwój wiedzy i umiejętno-
ści praktycznych. Uczestnicy zgłębiają 
tematykę praw i obowiązków obywa-
telskich, poznają zakres praw dziecka 
i ucznia, a także funkcjonowanie in-
stytucji państwowych oraz struktur 
Unii Europejskiej. Szczególne miejsce 

w programie zajmuje pogłębianie ro-
zumienia wartości demokratycznych 
oraz ich znaczenia dla współczesnych 
społeczeństw.

Młodzież rozwija umiejętności ar-
gumentacji, krytycznego myślenia oraz 
prowadzenia dyskusji – kompetencji 
kluczowych w świadomym uczest-
nictwie w życiu publicznym. Ważnym 
elementem programu są debaty oks-
fordzkie, w ramach których uczniowie 
rozważają m.in. takie zagadnienia jak: 
„Unia Europejska – szansa czy ograni-
czenie dla obywatela?” oraz „Edukacja 
obywatelska – konieczność czy zbędny 
obowiązek?”. Dyskusje, moderowane 
przez ekspertów, pozwalają młodym 
ludziom swobodnie wymieniać opi-

nie, reprezentować różne stanowiska 
i rozwijać umiejętność publicznego 
zabierania głosu.

Realizacja projektu przyczynia się do 
wzrostu poziomu wiedzy uczestników 
na temat praw obywatelskich i demo-
kratycznych, a także zwiększenia ich 
świadomości na temat roli obywatela 
w państwie i społeczeństwie. Ucznio-
wie poznają zasady funkcjonowania 
państwa prawa, znaczenie aktywno-
ści społecznej oraz narzędzia, dzięki 
którym mogą wpływać na otoczenie i 
kształtować przyszłość swojej lokalnej 
i europejskiej wspólnoty.

„OBYWATEL 2.0 – JA TWORZĘ 
PRZYSZŁOŚĆ” to inwestycja w świa-
domych, zaangażowanych młodych 

ludzi, którzy będą potra�li twórczo, 
odpowiedzialnie i aktywnie uczest-
niczyć w życiu społecznym oraz po-
dejmować decyzje istotne dla przy-
szłości swojej Małej Ojczyzny, Polski 
i Europy.

Projekt do�nansowany ze środków 
budżetu państwa, przyznanych przez 
Ministra Edukacji w ramach programu 

Młodzi obywatele
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Rozwiązanie krzyżówki: Zapłonęły znicze
Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Klimek, 
Henryk Kopcewicz, Krystian Zarębski, Bo-
żena Minda, Klaudia Wierzchowiec 
Zwycięzca: Henryk Kopcewicz
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
 

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 10
Rozwiązanie zadania 1
Dostawiamy białą wieżę lub hetmana na 
pole d7 i wtedy białe mogą dać mata ru-
chem 1. We8#
Rozwiązanie zadania 2
Dostawiamy białego gońca lub hetmana 
na pole a5 i wtedy białe mogą dać mata 
ruchem 1. Gh3#

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 

oferty lub dodaj ogłoszenie. 

Nie wykluczaj niczego 

i nikogo, a zwłaszcza siebie!
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Litery z pól ponumerowanych utworzą rozwiązanie końcowe.

Jeszcze wczoraj 

Było pięknie tak
Dzisiaj chodzisz sama 
Jestem wśród gwiazd 
Nie pijemy wspólnie kawy
Nie witamy się uśmiechem 
Każdego nowego dnia 
Jestem tam 
Gdzie spotkamy się 
W niekończących się 
Wspaniałych jasnych dniach 
To jest tylko chwila 
Znów będzie pięknie i ciepło 
Razem nam 

Andrzej Dyguda, 01.11.2025
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam mieszkanie w bloku oraz dom w Nowo-

gardzie. Tel: 792 525 292

• Kupię dom lub mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 700 
758.

• Sprzedam budynek mieszkalny w Żabowie. Działka 
¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II piętro w 
stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do wynajęcia. 
Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum Golenio-
wa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie w Węgo-
rzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w Goleniowie. Tel.  508 
312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej Błoci. Tel. 508 
312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam skuter Flahs „barton” niebieski poj. 50 rok 

2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, kombi, 1.9 TDI, 
rok produkcji 2002, przebieg 293 tys., automat, cena 
5500 zł. Tel. 668 443 350 

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz konny i lek-

ką przyczepkę oraz krajzege. Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę zarejestro-
waną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, ład. 9 ton, 
korytowa, zarejestrowana, ubezpieczona– 35 tys. zł  ; 
trzy koła 900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 727 917 630 

• Sprzedam talerzówkę, przyczepę – wywrotkę – Łódź. 
Tel: 781 932 918

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan bardzo dobry, 
po wymianie łożyska i trybu zębatego. Tel. 696 807 
922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo dobry. Tel. 696 
807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca drzewa 
owocowe i ozdobne w pojemnikach, tuja szmaragd, 
wys. 0,5 – 3 m. Tel. 606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka ciężka, siew 
agregatem. Tel. 608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 608 01 39 95

• Gorczycę sprzedam. Tel: 605 559 169

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysokościach. Tel. 

509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym życiu. 
Tel.606 893 630 

• Doświadczony fachowiec rzetelnie wykona remont 
wewnątrz i zewnątrz budynku oraz inne  drobne pra-
ce. Andrzej. Tel: 792 013 091

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy maszyn i cią-
gników rolniczych, tel. 696 104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 696 
104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja serwis. tel. 505 
801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalnością przyjmie 
zlecenie na budowę domów od podstaw, przekładek 
dachów, docieplenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, buk, dąb, 
sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w klockach mie-
szane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, szpachlowa-
nie, malowanie. Tel. 537 692 867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, dachy i 
mieszkania od podstaw. Tel. 531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogowe, grzejni-
kowe, woda zimna i ciepła, kanalizacja. Tel. 600 62 62 
68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. Rąbane i w 
klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, czarnoziem, 
złom, węgiel, gabaryty. Tel. 609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie płyty i pa-
nele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie budynków, 
malowanie, szpachlowanie, glazura, hydraulik, regip-
sy, adaptacja poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie mieszkań, 
piwnic, gratów. Tel 668 343 638 Wyburzamy, buduje-
my i remontujemy. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i inne drob-
ne naprawy wykona “złota rączka”. 91 39 22 783, 784 
79 22 70

• Przepisywanie prac (licencjackich, magisterskich i in-
nych), dokumentów, CV, listów motywacyjnych, Szybko, 
solidnie.  Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą osobą. Tel 

792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szukam stolarzy/
budowlańców do pracy w Szwecji. Wszelkie informa-
cje pod nr telefonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w ogrodnictwie. 
Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. monterów 
konstrukcji płyt). Tel. 697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 742 034 

INNE
• Sprzedam krzesełko i fotel wędkarski. tel.  606 893 

630

• Rower młodzieżowy Romet Rambler niebieski, uży-
wany sprzedam. Tel. 694 942 953  

• Sprzedam 20 sztuk łóżek rehabilitacyjnych używa-
nych. Tel. 507 941 875

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 – 500 zł. 
Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, sprzedam. 
Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demontażu. Tel. 
794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadbana. Tel. 
606 893 630

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + stacjonarny. 
Tel. 664 174 702 

• Solar słoneczny do podgrzewania wody mało uży-
wany. Cena 1500 zł. Tel. 668 443 350

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 3000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 60 Tel. 
606 893 630 

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, wiszący, 
mało używany z gwarancją cena 1300 zł. Tel. 691 686 
772 

Do wynajęcia, w Nowogardzie, 
dom w zabudowie szeregowej 

parterowej 105 m2 łazienki,  
4 pokoje, salon kuchnia.  
Tel. 0049 172 56 69 042
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